Пояснительная записка о ходе реализации Муниципальная программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Ставропольский на 2016-2018 годы»
  По данным налоговых органов на 1 января 2019 года на территории муниципального района Ставропольский зарегистрировано 4394 организаций и индивидуальных предпринимателей. В Едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства размещенным на официальном сайте ФНС России в муниципальном районе Ставропольский  насчитывается 3324 субъекта малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП): 1405 - малых и средних предприятий (с учетом микропредприятий) - юридических лиц и 1919 предпринимателей без образования юридического лица. 

По сравнению с аналогичным периодом 2017 года количество субъектов предпринимательства увеличилось  на  868 единиц или  35%.

   Наиболее предпочтительным сектором для малого бизнеса остается деятельность в сфере торговли и общественного питания.
   На 33% увеличилось количество налогоплательщиков ЕНВД с 638 в 2017 году до 849 в 2018, на 5,2 % налогоплательщиков НДС  с 115 до 121. 
            Ростом отмечается поступление в местный бюджет поступление налога на доходы физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью  - на 151,8% (2018г. – 2576,4 тыс. руб., 2017г. – 1023,1 тыс. руб.). 
            На 33,5% увеличилось поступление налогов от применения специальных режимов налогообложения, и составило 160 625,5 тыс. руб., в том числе единого налога, взимаемого в связи с применением упрощенной   системы налогообложения 147 562,5 тыс. руб. (2017г. -  106 971 тыс. рублей),  единого налога на вмененный доход 13 127,5 тыс. руб. (2017г. - 13 375 тыс. рублей.
  В рамках  муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Ставропольский на 2016-2018 годы» 2018 года были оказаны различные виды поддержки 133 субъектам предпринимательства. В том числе:
         В рамках подготовки, переподготовки, повышения квалификации кадров организовано и проведено обучение СМСП по курсу: «Обеспечение экологической безопасности при работах в области обращения с опасными отходами»  (количество обученных - 18 человек)

   Проведены консультационные мероприятия по темам: «Необходимость начала освоения ФГИС «Меркурий», «Порядок регистрации физических лиц в ФГИС «Меркурий», «Меры государственной поддержки сельхозпроизводителей», «Меры государственной поддержки промышленных предприятий». Всего в консультационных мероприятиях приняли участие 65 человек. 
Оказывалась консультационная и информационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, а также физическим лицам – потенциальным субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам обучения, получения грантов, проведения проверок субъектов малого и среднего предпринимательства,  финансовой помощи, налогообложения и т.д. (количество обратившихся – 23).
Перечень имущества муниципального района Ставропольский, свободного от прав третьего лица, для предоставления его во владение и (или) пользования на долгосрочной основе субъектам малого предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства пополнен в 2018 году 3-мя объектами, в 2019 -5. Всего в Перечень включено 11 объектов. 

2 октября 2018 года проведен прием предпринимателей района Уполномоченным по защите прав предпринимателей в Самарской области Борисовым Е.Н. и первым заместителем прокурора Самарской области Хусаиновым А.Ф. по проблемным вопросам,  возникающим при ведении предпринимательской деятельности (количество обратившихся – 11)

       Микрокредитной компанией муниципальным фондом поддержки малого предпринимательства и социально-экономического развития муниципального района Ставропольский «СтавропольБизнес» осуществлялась финансовая поддержка субъектов предпринимательства. В 2018 году за счет собственных средств, привлеченных средств Гарантийного фонда поддержки предпринимательства Самарской области средств бюджета муниципального района Ставропольский  предпринимателям выдано 16  микрозаймов  на общую сумму 18 655 592 (восемнадцать миллионов шестьсот пятьдесят пять тысяч пятьсот девяностодва) рубля на различные цели, в том числе: приобретение минеральных удобрений, ГСМ, семян овощных культур, строительных материалов. Поддержаны такие проекты как семейная молочная ферма, разведение к.р.с, производство зерновых культур, картофеля, овощей, сельская торговля. Расходы бюджета муниципального района Ставропольский на мероприятия Програмы составили в 2018 году 5 155,6 тыс. рублей, в 2019 – 5874,0 тыс. рублей.
       22-24 августа 2018 года предприниматели района приняли участие в XX Поволжской агропромышленной выставке в пос. Усть-Кинельский  (количество участников – 14).

       За большой вклад в социально-экономическое развитие Самарской области,  к профессиональным праздникам «День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства» и «День работника торговли»  награждены: предприниматели района награждении: - Почетной грамотой министерства экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области 1 предприниматель, Благодарностью министра экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области - 2; Благодарственным письмом министра экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области - 1.

В муниципальном районе Ставропольский создана вся необходимая инфраструктура поддержки СМСП: 

      - отдел потребительского рынка и развития предпринимательства;

      - Некоммерческое Партнерство «Ассоциация предпринимателей Ставропольского района «Единство»;

     -     Микрокредитная компания муниципальный фонд  поддержки малого предпринимательства   и социально-экономического развития муниципального района Ставропольский «СтавропольБизнес»;

      - Общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей Самарской области. 

Вся информация в сфере предпринимательства в соответствии с законодательством размещается на официальном сайте администрации: stavradm.ru  
На выполнение мероприятия «Предоставление субсидии некоммерческой организации на развитие системы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в целях дальнейшего предоставления займов субъектам малого и среднего предпринимательства» муниципальной районной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Ставропольский на 2016-2018 годы»  в бюджете муниципального района Ставропольский на 2018 год были предусмотрены средства, в размере 11 029 600 (Одиннадцать миллионов двадцать девять тысяч шестьсот) рублей 00 копеек, поступившие от упрощенной системы налогообложения в бюджет  района.
Расходы бюджета на реализацию программы составили в сумме 5 155 592 (Пять миллионов сто пятьдесят пять тысяч пятьсот девяносто два рубля) 00 копеек, Средства были предоставлены победителю конкурсного отбора Микрокредитной компании муниципальному фонду поддержки малого предпринимательства и социально-экономического развития муниципального района Ставропольский «СтавропольБизнес» (далее - муниципальный фонд) в виде субсидии на развитие системы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в целях дальнейшего предоставления займов субъектам малого и среднего предпринимательства.  
Оставшаяся сумма в размере 5 874 008 (Пять миллионов восемьсот семьдесят четыре тысячи восемь) рублей 00 копеек в соответствии с договором перечислена муниципальному фонду в 2019 году, средства освоены в полном объеме.
