Основные показатели развития 

сферы малого и среднего предпринимательства 

за 2016 год

          На 1 января 2017  года  количество субъектов малого и  среднего бизнеса в муниципальном районе Ставропольский составило 3 674 ед., что  на 8,4% выше уровня аналогичного периода прошлого года, 1796 из которых  предприниматели без образования  юридического  лица и 1878 ед.организаций. 
          Традиционно малый бизнес доминирует в таких секторах экономики, как торговля, общественное питание, сельское хозяйство, услуги населению и др. 

В целях развития и поддержки малого  и  среднего предпринимательства, на территории района действует муниципальная программа, утвержденная Постановлением администрации муниципального района Ставропольский от 30.12.2015 № 249 «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе Ставропольский на  2016 – 2018 годы». Муниципальная программа разработана с целью создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства, как сектора экономики района, повышения инвестиционной привлекательности района, роста реальных доходов и уровня занятости населения. В соответствии с программой малому бизнесу оказывается информационная, финансовая и консультационная поддержка как со стороны района, так и Самарской области.
В рамках действующей программы в  2016 году  были оказаны различные виды поддержки, в том числе:


1. Финансовая поддержка:

 
Микрофинансовой организацией муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства и социально-экономического развития муниципального района Ставропольский «СтавропольБизнес» на развитие выдано 24 микрозайма предпринимателям на общую сумму 17020 тыс. рублей. Были поддержаны такие виды деятельности как предоставление бытовых услуг населению (приобретение оборудования), сельское хозяйство (приобретение ГСМ, удобрений и др.), разведение КРС (приобретение молодняка), розничная торговля (реконструкция помещений) и др.
2. Информационная и консультационная поддержка: 

- консультационное мероприятие по вопросу: «Рассмотрение результатов государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства на территории Самарской области». Присутствовало 14 субъектов СМСП;

- консультационное мероприятие с субъектами малого и среднего предпринимательства в количестве 26 человек по темам:

«Обязательное подключение к ЕГАИС «Единой государственной автоматизированной информационной системе»;
«Применение контрольно-кассовых машин нового формата».

-  выездное мероприятие в с. Зеленовка по вопросу законности установления металлических барьерных ограждений возле торговых объектов с. Зеленовка. Присутствовало 18 субъектов СМСП;

- организовано участие 60-ти предпринимателей района в праздничном мероприятии ко Дню работника торговли;

- проведено 62 консультации СМСП по различным вопросам, входящим в компетенцию отдела потребительского рынка и развития предпринимательства.

В рамках подготовки, переподготовки, повышения квалификации кадров СМСП и инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства проведено:

-   обучение СМСП по теме: «Организация работы по пожарной безопасности на предприятиях малого и среднего бизнеса». 25 субъектов получили удостоверения сроком на 3 года.
За счет средств муниципального фонда для участия в грантах организовано обучение «Основам предпринимательской деятельности» индивидуального предпринимателя, который в дальнейшем, признан победителем областного конкурса и получил субсидию в размере 500 тыс. рублей на возмещения затрат в связи с приобретением оборудования для пекарни.

Также сельскохозяйственное предприятие по результатам областного конкурса получило субсидию в размере 2 000,8 тыс. рублей на возмещение затрат в части расходов на приобретение производственного  оборудования.  

Ко «Дню российского предпринимателя» за большой вклад в социально-экономическое развитие Самарской области  Почетной грамотой Губернатора Самарской области были награждены 2 руководителя организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального района Ставропольский, а также Почетной грамотой Министерства экономического развития – 1 индивидуальный предприниматель. 

