Отчет Главы муниципального района Ставропольский Самарской области о результатах его деятельности и о деятельности администрации муниципального района Ставропольский за 2016 год
Администрация муниципального района Ставропольский Самарской области осуществляет свою деятельность на основании Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Устава муниципального района Ставропольский Самарской области.

Деятельность органов местного самоуправления муниципального района Ставропольский направлена в первую очередь на создание благоприятных условий жизнедеятельности населения через сохранение экономического потенциала, стабилизацию и развитие экономики района, решение социальных проблем.

В 2016 году по большинству показателей, характеризующих динамику социально-экономического развития, муниципальный район Ставропольский сохранил положительные тенденции. 

Итоги социально-экономического развития муниципального района Ставропольский  за январь-декабрь 2016 года характеризуются следующими основными показателями. 
Сельское хозяйство
Развитие агропромышленного комплекса Ставропольского района характеризуется следующими тенденциями. 

Посевная площадь сельскохозяйственных культур во всех категориях хозяйств под урожай 2016 года составила 103,34 тыс.га (101,7% к уровню 2015 года), в том числе зерновых и зернобобовых – 61,42 тыс.га, технических культур – 23,70 тыс.га, кормовых составило 15,74 тыс.га.
Яровой сев произведен на площади 39,151 тыс.га, в том числе яровые зерновые -36,67 тыс.га.
Всего под урожай 2016 года высеяно 13,59 тыс.тонн семян зерновых  и зернобобовых культур, из которых  1,92 тыс.тонн элитные семена.

Хозяйствами района в отчетном периоде внесено 7,78 тыс. минеральных удобрений в физическом весе. На 1 га посевной площади внесено 30,06 кг.д.в.  Комплексными удобрениями была проведена как посевная так и послепосевная подкормка сельскохозяйственных культур. Обработано гербицидами против сорняков 38,65 тыс.га посевов озимых и яровых культур от вредителей и болезней сельскохозяйственных культур. 
Соглашением между министерством сельского хозяйства и продовольствия Самарской области и Администрацией муниципального района Ставропольский Самарской области о взаимодействии при реализации мероприятий программ в сфере сельского хозяйства и развития сельских территорий Самарской области в 2014 – 2020 годах (далее по тексту – Соглашение) на 2016 год  утвержден целевой индикатор производства зерновых и зернобобовых культур в объеме 108,9 тыс.тонн. 

          В 2016 году валовой сбор зерновых и зернобобовых культур составил 150,82 тыс.тонн, что выше планового значения на 38,5%. 

 Средняя урожайность зерновых и зернобобовых культур по району составила 26,3  ц/га, в том числе в разрезе культур: яровая пшеница – 19,6 ц/га; ячмень -24,8 ц/га; озимая пшеница – 32,0 ц/га; тритикале – 22,0 ц/га; овёс – 17,6 ц/га; горох – 23,4 ц/га; нут – 10,0 ц/га; озимая рожь – 14,5 ц/га; гречиха – 2,7 ц/га, кукуруза на зерно – 48,0ц/га.

Наибольшую урожайность зерновых и зернобобовых получили следующие хозяйства: ООО «Проммол» – 36,8ц/га, ООО «Житница» – 35ц/га, ООО СХПК «Олимп-Агро» – 32,4 ц/га.

   Осенью 2016 года  подсолнечник убран  со всей посевной  площади  20,04 тыс.га., валовой сбор составил 29,8 тыс.тонн при урожайности  14,9 ц/га.

Картофель убран с площади 1 441 га, что ниже уровня 2015 года на 399 га,  при урожайности 299,5 ц/га. Валовый сбор картофеля в сельскохозяйственных организациях, КФХ и ИП составляет 43 153,1тн, что ниже прошлого года  на 5 799,9тн. Снижение валового сбора картофеля произошло в связи со снижением уборочной площади. Данное снижение обусловлено тем, что для сельхоз товаропроизводителей становится не выгодным производство картофеля, по причине низкой цены реализации. Большое количество картофеля было утилизовано в связи с порчей (КФХ Колмыков В.В. – 100тн, ООО СХП «ЛИК» – 80тн, ЗАО «Луначарск» – 50тн), сельскохозяйственные организации потерпели убытки. Наибольшую урожайность картофеля получили такие хозяйства как: ЗАО «Самара-Солана» - 370ц/га, ООО «Агро-Бор» - 300ц/га, ООО «Агрофирма Русь» - 300ц/га.

Овощи открытого грунта в сельскохозяйственных организациях, КФХ и ИП в 2016г. убраны с площади 774 га, валовый сбор которых составил 34862,2тн, при урожайности 450,4 ц/га. При сокращении площади в 2016 году на 100га (сокращение так же произошло из-за низкой цены реализации), валовый сбор выше на 167,4тн, в связи с грамотным использованием технологий: севом элитных семян, использованием средств защиты растений, внесением минеральных и микро удобрений. Наибольшую урожайность по овощам открытого грунта получили следующие организации: ООО «Агро-Бор» - 622,2ц/га, ООО СХП «ЛИК» - 572ц/га, ЗАО «Луначарск» - 456,1ц/га.


Под урожай 2017 года посеяно 26,67 тыс.га озимых зерновых культур.

    В отчетный период сельхозпредприятия и КФХ района заготовили 11,47 тыс.тонн сена, что на 1,637 тыс.тонн выше плана; 43,2 тыс.тонн сенажа, что выше плана на 11,82 тыс.тонн, силоса -21,244 , выше плана на 0,8 тыс.тонн.
По итогам 2016 года наблюдается положительная динамика по основным показателям животноводческой отрасти. 

 По состоянию на 01.01.2017 года поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 202 головы и составило по всем категориям хозяйств 14 638 голов, в том числе поголовье коров 6 712 голов, это на 37 голов коров больше чем в 2015 году. В 2016 году поголовье коров сократили некоторые крестьянско-фермерские хозяйства: КФХ Буриев А.М. – 96 голов, КФХ Валиев Н.К. – 53 головы. Сокращение поголовья произошло по причине  отсутствия у КФХ посевной площади, и как следствие отсутствие своей кормовой базы. Покупка кормов для КФХ слишком затратно. КФХ Деринова Л.Н. (19 голов) по данной причине прекратило свою производственно-хозяйственную  деятельность. Не смотря на сокращение поголовья в КФХ и ИП, увеличение произошло в сельхоз организациях. Созданы новые организации, такие как: ООО «Проммол» - 80 голов, ООО «Самарская Лука» - 28 голов. Увеличилось поголовье коров в действующей организации – ЗАО «Нива» на 49 голов.

     Показатель по маточному поголовью овец и коз в сельскохозяйственных организациях, крестьянских (фермерских) хозяйствах, включая индивидуальных предпринимателей выше 2015 года на 1,3% (на 20 голов) и составляет 1 594 гол.

Производство скота и птицы на убой (в живом весе) в сельхоз организациях, КФХ и ИП составило 11 429,5тн, это на 3 695,8 тонны меньше, чем в 2015 году. Снижение показателя произошло в связи с тяжелой финансовой ситуацией в АО «Тольяттинская птицефабрика». Недостаток кормов на предприятии привел к остановке технологического процесса (прекращалась закладка яйца), что повлекло за собой убытки. Новое руководство АО «Тольяттинская птицефабрика» предпринимает все меры по стабилизации экономической ситуации. 

Производство молока в сельхоз организациях, КФХ и ИП на 1,0% выше прошлого года и составляет 26 476,3 тн. В 2016 году, средний надой на одну фуражную  корову по организациям составил 6222 кг, это на 121кг меньше, чем в 2015 году (6343кг). Снижение продуктивности коров по району произошло из-за банкротства ООО «Агрофирма Белозерки». Шеститысячный надой покорили животноводы ЗАО «Агрофирма имени Ленина», ООО «Домашняя ферма», и ООО СХП «ЛИК» (6231кг, 6232кг, 6477кг  и 7138кг соответственно). Впервые достигнуты ранее недостигаемые вершины 8622кг молока от коровы в ЗАО «Нива» и  ООО «Клондайк» - 9250кг. 

Хозяйства района активно продолжают заниматься обновлением технического парка. Согласно Соглашения, в 2016 году сельскохозяйственным предприятиям  района утвержден целевой индикатор по приобретению 19 тракторов, 7 зерноуборочных комбайнов и 1 кормоуборочный комбайн. Фактически за 2016г. приобретено 22 трактора, 12 зерноуборочных комбайнов и 2 кормоуборочных комбайна. Технику приобрели такие хозяйства, как ЗАО «Самара-Солана», ЗАО «Нива», ООО СХП «Олимп-Агро». Энергообеспеченность сельскохозяйственных организаций на 100га посевных площадей опережает плановые показатели на 9,8% и составила 244 л.с. Техника приобретена на сумму 276,4 млн. рублей. 

В 2016 году Ставропольскому району было выделено 36,0 млн. руб., (за исключением денежных средств, которые выдаются Министерством сельского хозяйства) в том числе:

Областной бюджет – 3,1 млн. руб.;

Федеральный бюджет – 7,0 млн. руб.;

Стимулирующих субсидий – 25,9 млн. руб., на выдачу сельскохозяйственным организациям, КФХ и ИП.  

	№ п/п
	Наименование субсидии
	Общая сумма субсидии, руб.

	
	
	

	1.
	Субсидии на возмещение процентной ставки по кредитам на переработку продукции на растениеводство и животноводство
	80 607

	2.
	Субсидии на уплату процентов по краткосрочным кредитам на развитие животноводства
	400 795

	3.
	Субсидии на уплату процентов по краткосрочным кредитам на развитие растениеводства
	9 359 148

	4.
	Субсидии на возмещение процентной ставки по кредитам, полученным малыми формами хозяйствования
	295 392

	5.
	Субсидии на возмещение части расходов на производство продукции животноводства и птицеводства
	15 676 874

	6.
	Субсидии на возмещение части расходов на приобретение минеральных удобрений
	10 202 568,0

	
	ИТОГО:
	36 015 384


За 2016 год было зарегистрировано 160 обращений сельхозтоваропроизводителей и 14 обращений граждан на субсидию.

В  целях  создания условий  для развития сельскохозяйственного производства, расширения рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, закрепления на селе молодых специалистов, изъявивших желание осуществлять трудовую деятельность в сфере агропромышленного комплекса,   Законом Самарской области от 09.02.2005 № 28-ГД «О государственной поддержке кадрового потенциала агропромышленного комплекса Самарской области», предусмотрена выплата из областного  бюджета для молодых специалистов, впервые принятых на работу на предприятия АПК,  в течение трёх лет.  В 2016 году в Ставропольском районе получают выплаты 23 молодых специалиста, работающие в ООО «Домашняя ферма», ЗАО «Нива», ОАО «Тольяттинская птицефабрика», ООО «Лик», ЗАО «Луначарск» и другие.
Промышленность

В  2016 году  объем отгруженной продукции промышленного производства уменьшился относительно 2015 года на 21,7%  и составил 12371,25 млн.рублей, в том числе обрабатывающие производства – 12038,77 млн. рублей (темп роста 77,5%), производство и распределение теплоэнергии и воды 332,48 млн. рублей (темп роста – 120,8%).  Индекс промышленного производства по итогам 2016 года составил  107,2%  к соответствующему периоду прошлого года. 
Основной отраслью промышленности муниципального района Ставропольский являются обрабатывающие производства. В структуре обрабатывающих производств, производство пищевых продуктов составляет 6,1%, металлургическое производство -4,8%, химическое производство 68,5%, производство транспортных средств и оборудования -20,0%.
В отраслях обрабатывающей промышленности в отчетном году отмечается рост производства продукции к уровню 2015 года: металлургическое производство – 208,7%, производство транспортных средств и оборудования -152,4%, обработка древесины и производство изделий из дерева-306,1%, производство и распределение электроэнергии – 120,8%. Снижение уровня производства к аналогичному периоду прошлого года отмечается в следующих отраслях обрабатывающей промышленности:  производство пищевых продуктов, включая напитки и табака – 70,3%, химическое производство – 65,7%.

В производстве важнейших видов продукции отмечено увеличение производства хлеба и хлебобулочных изделий на 1332,4%  к соответствующему периоду 2015 года, диоксид углерода – 131,8%, части и принадлежности для автотранспортных средств и их двигателей – 165,9%, тепловая энергия – 101,8%. 
На социально-экономическое развитие за 2016 год повлиял показатель объем отгруженных товаров промышленного производства, на результат  отразилась деятельность следующих предприятий, расположенных на территории Ставропольского района. 
В ОАО «Тольяттинская птицефабрика» отмечается снижение производственных показателей. За 2016 год предприятием произведено 7878 тонн мясной продукции, что на 26,3% ниже, чем в 2015 году. Объем отгруженных товаров сократился по сравнению с 2015 годом на 34% и составил 807,553 млн.рублей. В связи с удорожанием кормов и сокращением количества заключенных контрактов с торговыми сетями, а также обострением конкуренции на внутреннем рынке между товаропроизводителями. 
В отчетном периоде в ООО «ТОМЕТ» проводилась реконструкция производства. В результате проводимых работ по капитальному ремонту агрегатов производства в 2016 году  производство метанола  к уровню прошлого года снизилось. 
Объем отгруженной продукции ООО «Золото Жигулей» по  производству неочищенных растительных масел за отчетный период превысил уровень прошлого года в 2,5 раза. На предприятии осуществлялись мероприятия, направленные на дальнейшее наращивание объемом производства, а именно установка оборудования для второй линии горячего отжима растительного масла.  

Существенную роль на рост объемов отгруженных продукции в отрасли производства транспортных средств и оборудования оказали действующие предприятия ОЭЗ «Тольятти»  ООО «СИЕ АутомотивРус», ООО «НобельАвтомотивРусиа», ООО «ПраксайрСамара», ООО «ХайЛексРус», а также ООО «АтсумитекТойотаЦусеРус», ООО «Эдша Тольятти» открытие которых состоялось в начале 2016 года.
В конце 2016 года экспертным советом были одобрены проекты двух новых резидентов. Это компании из химической  и строительной отраслей промышленности. «Самарский завод медицинских изделий» (ООО «СЗМИ») будет выпускать в ОЭЗ нитриловые перчатки. План производства – более 100 млн. пар в год. ООО «Продмаш-Композит» - молодое и динамично развивающееся предприятие, которое создаст инновационное импортозамещающее производство их композиционных материалов. Оба проекта планируется реализовать в достаточно сжатые сроки - запуск заводов запланирована на 2018 год. Это позволит повысить показатели по объему отгруженной продукции промышленного производства на плановый период 2017 года.
Финансовая деятельность
Бюджетная   политика   администрации   Ставропольского района   направлена   на  увеличение   доходной   части   бюджета   за   счет  оптимизации поступления собственных доходов. 

Бюджет муниципального района за 2016 год по доходам исполнен   в сумме 1 083 116,5 тыс. рублей или 100,1% от годовых назначений. 
По сравнению с прошлым годом доходы снижены на 2,8%, за счет неналоговых доходов, безвозмездных поступлений из областного бюджета. 

Удельный вес налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов составил 52,8%  и составило 571 495,6 тыс. рублей. По сравнению с прошлым годом собственные  доходы выше  на 2,6%, за счет налога НДФЛ, поступлений доходов от использования государственного и муниципального имущества. Удельный вес безвозмездных перечислений в общем объеме доходов составляет 47,2%.
В разрезе источников доходов исполнение сложилось следующим образом:
Лидирующим налогом на сегодня остается налог на доходы физических лиц, удельный вес которого составляет 46,7%,  исполнение за  2016 г составило 266 861,2 тыс. рублей. По сравнению с прошлым годом произошло увеличение на 3,6%, за счет  погашения задолженности.

 Акцизы по подакцизным товарам, производимым на территории Российской Федерации составили 47 683,2 тыс. рублей. Удельный вес к налоговым и неналоговым доходам составил 8,4%. По сравнению с прошлым годом произошло увеличение на 116%, за счет  увеличения ставок по акцизам и увеличением реализации автомобильного бензина и дизельного топлива.
 Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности  составил  12 362,2 тыс. рублей. По сравнению с прошлым годом исполнение выше на 3,1%, за счет погашения недоимки индивидуальных предпринимателей.

Единый сельскохозяйственный налог  составил 10 000,8 тыс. рублей. По сравнению с прошлым годом произошло снижение на 23,6%. В 2015 году была оплачена недоимка прошлых лет. В 2016 году налог поступил согласно плану  текущего года.

Налог на имущество физических лиц составил 14 118,9 тыс. рублей. По сравнению с прошлым годом исполнение ниже на 24,4%, за счет  изменений, внесенных в законодательство и имеющейся задолженности у физических лиц. 

 Земельный налог за 2016 г составил 162 338,2 тыс. рублей. Удельный вес к налоговым и неналоговым доходам составил 28,4%. По сравнению с прошлым годом исполнение ниже на 0,6 %, в связи с изменением расчета налога на 2016 год, связанный с переносом срока уплаты на 01.12 и отсутствием графика массовой рассылки требований филиалом ФКУ "Налог-Сервис" ФНС России по Нижегородской области, происходит снижение, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, поступления земельного налога. 
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности составили 25 673,8 тыс. руб. По сравнению с прошлым годом исполнение выше на 7,6%. Комитетом по управлению муниципальным имуществом была проведена работа по выявлению неплательщиков по данным платежам. В связи с проведенной работой в бюджет муниципального района поступила недоимка прошлых лет.

Общий объем расходов муниципального района за  2016 год  составил  898001,0 тыс. рублей, к уровню 2015 года –90,2%. Исполнение 2016 года  составило 93,1% к годовым назначениям.

Расходы на образование освоены на 88,5% к годовому плану, что составило 257 770,0 тыс.рублей.  По социальной политике освоены на 99,9 % - 66624 тыс.рублей, физической культуре и спорту на 100% - 13043,0 тыс.рублей., культуре составило 83769, тыс.рублей.
Жилищно-коммунальное хозяйство получило поддержку из бюджета в объеме 102960тыс. рублей.
Объем расходов бюджета муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления  составил по отчету за 2016 год –201745 тыс.рублей. 

По состоянию на 31.12.2016 года кредиторская задолженность в целом по району составила 141951,3 тыс. рублей, в том числе просроченная отсутствует. Дебиторская задолженность сложилась в размере 1228,7 тыс. рублей.
Развитие малого и среднего предпринимательства
На территории района  действуют 3674 субъектов малого и среднего предпринимательства,  с учетом индивидуальных предпринимателей (1796), по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество юридических и ИП, осталось практически на том же уровне, есть не большое уменьшение количества организаций, вследствие снятия с учета недействующих организаций. 

За 2016 год малыми предприятиями района произведено продукции  на сумму 1379,9 млн.руб, что на  15,7% превышает соответствующий период прошлого года. В первую очередь рост производства обеспечили предприятия по выпуску пищевой продукции, а именно ООО «Золото Жигулей», деятельность которого направлена на производство растительного масла, в связи с модернизацией оборудования и открытием второй линии горячего отжима растительного масла.  А также в связи с началом деятельности новых организаций ООО «Компания «Флора» - по производству бытовой химии, ООО «Бравиум» - производство мебели. 
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие  малого и среднего предпринимательства в м.р. Ставропольский  на  2016 – 2018 годы», утвержденной постановлением  от 30.12.2015  № 249 Отделом потребительского рынка  за отчетный период организованы и проведены следующие мероприятия:

- консультационное мероприятие по вопросу: «Рассмотрение результатов государственной кадастровой оценки объектов капитального строительства на территории Самарской области». Присутствовало 14 субъектов СМСП;

- консультационное мероприятие с субъектами малого и среднего предпринимательства в количестве 26 человек по темам:

«Обязательное подключение к ЕГАИС «Единой государственной автоматизированной информационной системе».

«Применение контрольно-кассовых машин нового формата».

-  выездное мероприятие в с. Зеленовка по вопросу законности установления металлических барьерных ограждений возле торговых объектов с. Зеленовка. Присутствовало 18 субъектов СМСП;

- организовано участие 60-ти предпринимателей района в праздничном мероприятии ко Дню работника торговли;

- проведено 62 консультации СМСП по различным вопросам, входящим в компетенцию отдела потребительского рынка и развития предпринимательства.

В рамках подготовки, переподготовки, повышения квалификации кадров СМСП и инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства проведено:

-   совместно с НОУ ДПО «Учебный центр «Безопасность» проведено  обучение СМСП по теме: «Организация работы по пожарной безопасности на предприятиях малого и среднего бизнеса» 25 субъектов получили удостоверения сроком на 3 года;

- совместно с ГКУСО «ИКАСО» проведены семинары для субъектов малого и среднего предпринимательства, в которых приняли участие 40 субъектов СМСП.

Микрофинансовой организацией муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства и социально-экономического развития муниципального района Ставропольский «СтавропольБизнес» на развитие предпринимательства выдано 24 микрозайма предпринимателям на общую сумму 17020 тыс. рублей.

         Оказана поддержка таких видов деятельности как предоставление бытовых услуг населению (приобретение оборудования), сельское хозяйство (приобретение ГСМ, удобрений и др.), разведение КРС (приобретение молодняка), розничная торговля (реконструкция помещений) и другие. 

За счет средств муниципального фонда для участия в грантах организовано обучение «Основам предпринимательской деятельности» индивидуального предпринимателя Николаевой Юлии Викторовны, которая в дальнейшем признана победителем областного конкурса. Ей была предоставлена субсидия в размере 500 тыс. рублей на возмещения затрат в связи с приобретением оборудования для пекарни.

Также ООО сельскохозяйственное предприятие «ЛИК» по результатам областного конкурса получило субсидию в размере 2 000 804 рубля на возмещение затрат в части расходов на приобретение производственного  оборудования.

  Отделом подготовлены пакеты документов на награждение предпринимателей ко «Дню российского предпринимателя».

За большой вклад в социально-экономическое развитие Самарской области  Почетной грамотой Губернатора Самарской области были награждены:

- Кордюков Сергей Николаевич – Председатель Правления Потребительского Общества «Ставропольское РайПО-К»;

-    Шалдыбин Владимир Борисович – генеральный директор ООО «Колос».

 Почетной грамотой Министерства экономического развития – индивидуальный предприниматель  Кондакова Марина Александровна.

Возросла доля налоговых поступлений от малого предпринимательства в местный бюджет  единого налога на вмененный доход  за 2016 год составили 12357 тыс.руб., что выше уровня 2015 года на  3,%.  Поступления налога на доходы физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью сократилось на 4,2% к уровню прошлого года.
Потребительский рынок Ставропольского района характеризует стабильность, высокая насыщенность товарами и услугами, положительная динамика развития. По состоянию на 01.01.2017 года на территории района в сфере потребительского рынка осуществляли деятельность 311 объектов торговли: 273 магазина, 29 торговых павильонов, 9 объектов мелкорозничной торговли; 89 объектов общественного питания, количество посадочных мест в которых составляет 5542 ед.; 78 объектов бытового обслуживания.
Оборот  розничной  торговли, с учетом рынков и субъектов малого предпринимательства за 9  месяцев  2016 год составил  4991,0 млн.рублей (106,2 % к соответствующему периоду 2015 года).
Сетевую торговлю на территории района представляют 40 объектовфедеральных, региональных и местных сетевых компаний: «Магнит», «Пятерочка», «Пеликан», «Елисеич», «Миндаль», «Бристоль», «Фабрика Качества», реализующие продовольственные и непродовольственные товары. Торговая площадь занимаемая сетевыми объектами составляет 11087,2 кв.м,  что составляет 39,7% от общей торговой площади. 
На территории района осуществляет деятельность один сельскохозяйственный рынок ООО «Ладога-С».

Торговая площадь по району на 01.01.2017 года составляет 27,9 тыс. кв.м, в расчете на 1000 жителей 398 кв.м., что превышает норматив минимальной обеспеченности населения района торговой площадью, установленный Постановлением Правительства Самарской области. 

Предприятия и предприниматели района на местах оказывают населению услуги по ремонту автомобилей, переработке сельскохозяйственной продукции, парикмахерские, транспортные, ритуальные услуги и т.д.

Формирование благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства влияет на положительную динамику показателей, характеризующих предпринимательскую среду. 
        Розничную продажу горюче-смазочных материалов и нефтепродуктов на территории муниципального района Ставропольский осуществляют 56 автозаправочных станций. 
Улучшение  инвестиционной привлекательности
Важнейшей составляющей благоприятного социально-экономического развития муниципального района Ставропольский Самарской области является привлечение инвестиций в основной капитал. 

По итогам 2016 года объем инвестиций, направленных на развитие экономики и социальной сферы Ставропольского района за данный период уменьшился на 23,5% за соответствующий период прошлого года и составил 5330,1  млн.рублей.

 Инвестиционно-активными видами экономической деятельности в 2016 году по прежнему остаются отрасль обрабатывающего производства,  производство и распределение электроэнергии, газа и воды, транспорт и связь, сельское хозяйство. Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал являлись собственные средства предприятий и организации Ставропольского района – их доля в общем объеме капиталовложений составила 74,1 процента. В объеме привлеченных средств бюджетные средства занимали 3,0 процента. 
Комитетом  по управлению муниципальным имуществом  муниципального района Ставропольский  в 2016 году  были  проведены   аукционы по продаже земельных участков,   по результатам которых заключено  40 договоров купли-продажи земельных участков, общей площадью 353,22 га, без конкурсных процедур предоставлено в аренду 64 участка площадью 105,11га.
Ставропольский район осуществляет деятельность по  формированию земельных участков для предоставления их в собственность, за отчетный период выделено 598 земельных участков, из них:  308 членам СНТ (9,37га),   286 – в соответствии с законом  №94-ГД «О земле»(26,11га.)
В рамках  реализации субсидий направленных на  «Формирование земельных участков, предоставляемых бесплатно в собственность гражданам, имеющих трех и более детей  для индивидуального жилищного строительства» сформировано 700 земельных участков  в селе Хрящевка, 400 земельных участков  в селе  Подстепки.
В 2016 году в районе реализован ряд крупных инвестиционных проектов.   Особо стоит отметить  реализацию проекта по созданию ОЭЗ «Тольятти», где на сегодняшний день на зарегистрированы  19 резидентов, из общего числа 6 резидентов  запустили производство.   

В отчетном 2016 году запустили производство предприятия:

  ООО «Эдша Тольятти», в течение года был осуществлен перевод линий сборки и линии механической обработки из Чехии. Общий объем осуществленных инвестиций, в том числе капитальных вложений составил 474,08 млн.рублей. В общей сложности предприятием в 2016 году было произведено более 500 млн. изделий, так как завод работал не на полные производственные мощности. В 2017 году планируется  завершение перевода оборудования и полное освоение технологического процесса, что позволит увеличить объемы выпускаемой продукции. 

В апреле 2016 года успешно прошла торжественная церемония открытия завода ООО «Атсумитек Тойота Цусе Рус» по производству механизмов  переключения передач. В 2016 году объем произведенной продукции составил 200 тысяч автокомпонентов, главными потребителями продукции выступают альянс АВТОВАЗ-Renault-Nissan и автозавод Газ в Нижнем Новгороде. Объем инвестиций вложенный для реализации проекта на конец 2016 года составил 533,00 млн.рублей. 
На территории Ставропольского района компания  ООО «Дженерал Сервис» реализовал инвестиционный проект, направлением которого является развитие грузовой автомобильной инфраструктуры.  
Проект состоит из следующих этапов: Строительство дилерского цента DAF (Голландия, открытие в 2013г), Строительство дилерского центра Mercedes-Benz Truck+Van (Германия, открытие 2016 года), строительство грузовых логистических центров для хранения, сортировки и дистрибуции товаров: автокомпоненты  (PACCAR Ink., США), FMCG, фарминдустрия (KRKA, Словения), строительство придорожного гостиничного комплекса со стоянкой для грузовых автомобилей Autohof (Германия), строительство сервисного центра для обслуживания полуприцепов (Schmitz Cargobull Германия),  грузовых автомобилей (MAN Германия,  SCANIA, Volvo&Renault Швеция). Финансирование данных проектов осуществляется с помощью иностранных инвестиций компании GT General Trucks Nutzfahrzeuge GmbH  (Германия). Объем инвестиций для реализации проекта на 2016 год  составляет 920,0 млн. рублей. Дополнительный объем инвестиций планируется вложить к 2020 году в сумме 1,5 млрд.рублей. 
Бюджетные инвестиции в 2016 году были направлены на проектирование и строительство объектов коммунальной и социальной инфраструктуры Ставропольского района.
В рамках реализации мероприятий районной муниципальной программы «Газификация м.р. ставропольский на 2016-2018 годы» завершены работы на объекте строительство распределительного газопровода низкого давления для газификации ФАП, почты и жилых домов по ул. Придорожная с. Брусяны сельского поселения  Большая Рязань, здания администрации, библиотеки и Дома культуры с. Севрюкаево, присоединение к газораспределительной сети и газификация природным газом домов по ул. Ленина с. Александровна, ул. Чапаева с. Сосновый Солонец, п. Луначарский,  Зеленый бульвар, д.16. Всего за период введено в эксплуатацию  3,2 км., подготовлено газопроводов к сдаче -3,89 км. Сумма финансирования из местного бюджета в 2016 году составила 10770,86 тыс.рублей. 

Инвентаризация дорог местного значения по сельским поселениям показала, что протяженность дорог общего пользования местного значения составляет 1090,8 км.

В целях улучшения дорожной инфраструктуры Ставропольского района, и приведение автомобильных дорог общего пользования местного значения  в соответствии с нормативными требованиями, средств дорожных фондов сельских поселений, на нужды дорожного хозяйства в 2016 году было направлено 32655,96 тыс. рублей., что составляет 59,3 % от фактически поступивших доходов. 
 За счет местного бюджета в  селе Мусорка отремонтирован участок дороги по ул. Лапшова, протяженностью 0,5 км за счет средств местного бюджета  в суме 8905,3 тыс. рублей.

В рамках реализации мероприятий программы «Развитие автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального района Ставропольский» на поставку щебня в сельские поселения  м.р. Ставропольский освоено средств в сумме 877,939 тыс.рублей..р. вка щебня в с.п. орог общего пользования местного значения муниципального района Ставропольский"



























Общий объем средств, направленных на капитальный и текущий ремонт муниципальных объектов из всех источников финансирования в 2016 году составил 165080 тыс. рублей.
В рамах реализации  государственной программы самарской области «Развитие жилищного строительства в Самарской области до 2020 года» в 2016 году были проведены работы 1 этапа  по строительству детского сада на 90 мест в с.п. Выселки жилой массив «Березовка» в границах улиц Парковая и Казачья на сумму 42358,79 тыс.рублей с участием областного бюджета, который составляет 95%  и местного – 5%. Заключено дополнительное соглашение на 2 этап строительства с вводом объекта в эксплуатацию в 2017 году.
За счет средств местного бюджета на сумму 2,6 млн. рублей в 2016 году выполнен капитальный ремонт по восстановлению  лицея с. Хрящевка, находящийся в аварийном состоянии.  Проведен капитальный ремонт ГБОУ СОШ с. Узюково, 1 этап выполнен в объеме 33044,290 тыс.рублей, за счет  областного (85%) и местного (15%) бюджетов. В 2017 году планируется 2 этап капитального ремонта.
В 2016 году выделено 2200,936 тыс. рублей субсидий на предоставление социальных выплат ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, вдовам инвалидов и участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годы на осуществление мероприятий, направленных на улучшение условий проживания. В рамках реализации  была  оказана помощь в улучшении жилищных условий 28 ветеранам, по ремонту жилых домов. 
В 2016 годы была реализованы мероприятия по ремонту домов  2 гражданам за счет местного бюджета на сумму 420,6 тыс. рублей, по  программе «Оказание  адресной социальной помощи отдельным категориям граждан, проживающим на территории Ставропольского района на 2016-2018 годы».
В рамках Постановления Правительства Самарской области  от 17.08.2016 №464 «Об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда Правительства Самарской области для предоставления субсидий бюджетам муниципальных образований Самарской области на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Самарской области по восстановлению водоснабжения в целях предупреждения чрезвычайных ситуаций в границах муниципальных образований» освоены средства на сумму 6536,0 тыс. рублей, на проведение мероприятий по восстановительному ремонту скважины в селе Валы -2530,794 тыс. рублей, селе Севрюкаево -1852,538 тыс.рублей, селе Большая Рязань – 1972,706 тыс. рублей.  
В 2016 году проведены мероприятия по реализации программы «Модернизация и реформирование ЖКХ в м.р. Ставропольский», было  закуплено 20 насосов скважин для м.р. Ставропольского на сумму  715,6 тыс. рублей, отремонтировано два котла в с.п. Подстепки и в с.п.Жигули (с/п «Молодецкий Курган») на сумму 2 987,131 тыс. рублей. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Основной целью жилищной политики Администрации муниципального района Ставропольский является создание устойчивой системы обеспечения доступным жильем и комфортных условий проживания для всех категорий граждан.
За 2016 год введено 220500 кв. метров жилья, в т.ч. 186421 кв. метров построено индивидуальными застройщиками. Объем ввода жилья уменьшился по сравнению с аналогичным периодом 2015 года на 19,8 %.
         Всего по состоянию на 01.01.2017 года на учете граждан в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий на территории Ставропольского района состояло 1084 семей. За 2016 год улучшили свои жилищные условия 41 семья.

На обеспечение жильем детей-сирот в отчетном периоде из федерального и областного бюджетов направлено 14 ,648 млн.рублей в  с. Подстепки  для данной льготной категории граждан приобретено 13 квартир.

В отчетный  период продолжилась работа по обеспечению социальными выплатами ветеранов Великой Отечественной Войны 1941-1945 гг. Социальными выплатами на приобретение жилья за счет средств федерального бюджета в объеме 7375,36 тыс.рублей обеспечены 6 участников, инвалидов и вдов Великой Отечественной войны.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы в отчетном году улучшили жилищные условия 3 молодые семьи Ставропольского района. 

В целях реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы  и на период до 2020 года», направленной на закрепление кадров и молодых специалистов в сельской местности, 6 семей получили денежные выплаты на приобретение и строительство жилья в объеме 4116,66 тыс.рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета -2368,24 тыс.рублей, областного бюджета- 1689,61 тыс.рублей, районного бюджета – 58,81 тыс.рублей.

В рамках реализации мероприятий по программе «Формирование специализированного жилищного фонда м.р. Ставропольский» обеспечен специалист - врач общей практики,  жилым домом с земельным участком с. Севрюкаево на сумму 900,0 тыс. рублей. Жилыми помещениями специализированного жилищного фонда, отнесенного к категориям маневренного жилищного фонда, обеспечена 1 семья.
В Ставропольском районе утверждены 6 проектов планировки проектов межевания территории. Согласно условий для жилищного строительства на территории муниципального района послужили внесение изменений в документы территориального планирования, внесение изменений в градостроительные планы и правила землепользования и застройки сельских поселений Верхнее Санчелеево, Нижнее Санчелеево, с. Новая Васильевка.

Администрацией муниципального района ставропольский подготовлено -864 градостроительных планов на земельные участки, выдано разрешительной документации в отношении объектов жилищного строительства – 163,991 тыс. кв.м., введено в эксплуатацию объектов площадью 220,5 тыс.кв.м., в том числе 186,4 тыс.кв.м. жилья. 

Занятость и уровень жизни населения

 Численность населения муниципального района Ставропольский по состоянию на 01.01.2017 года составила 73,163 тыс. человека, что на 4,2% выше, чем по состоянию на 01.01.2016 года (70,233 тыс. человек), или на 2930 человек. 
За отчетный год родилось 789 детей, что на 9 человек больше, чем за 2015 год. Число умерших уменьшилось с  836 человек по итогам 2015 года до 818 человек за  отчетный период. 

Таким образом, естественный прирост населения уменьшился  на 27 человек по сравнению с   прошлым годом.

Количество зарегистрированных браков уменьшилось с 364 по итогам 2015 года до 323 за 2016 год (на 11,3%), количество разводов  увеличилось с 275  до 292 (на 6,1%).

Миграционный прирост по-прежнему остается одним из самых высоких в области и составляет 2732 человека, по сравнению с аналогичным периодом 2015 года миграционный прирост уменьшился на 13,1% (-410 человек).

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  работников  крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций составила -  27742,2 рублей и выросла к соответствующему периоду прошлого года – на  1,1 %.

По состоянию на 1.01.2016 года просроченная задолженность по заработной плате в районе отсутствовала. 

Среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства по муниципальному району Ставропольский составляет 9355 человека, показатель увеличился к соответствующему периоду прошлого года на 1,7%.
За 2016 год в центр занятости в целях поиска подходящей работы обратилось 1794 человека, из них трудоустроены 701 человек; признано безработными в течении 2016 года 994 человека. 

Численность официально зарегистрированных безработных на 01.01.2017г. составила 415 человек, что выше уровня прошлого года на 34 человека или на 8,9%. Уровень официальной безработицы составил 1,1%.

В рамках региональной  Программы дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда,  ГКУСО ЦЗН м.р. Ставропольский  проводилась большая информационная работа с работодателями по участию в мероприятиях.

По мероприятию «Возмещения работодателям затрат, связанных с трудоустройством инвалидов, включая создание инфраструктуры, адаптацию на рабочем месте и наставничество» заключен 1  договор с АНПОО "ПЦО им. В.П. Мурзина" на трудоустройство 1 человека, с ограниченными возможностями.  

По мероприятию «Опережающее профессиональное обучение и стажировка (в том числе в другой местности) работников организаций, находящихся под риском увольнения, а также принятых на постоянную работу работников, уволенных из иных организаций в связи с ликвидацией либо сокращением численности или штата работников» в рамках ПДМ заключен 1 договор с ООО "Валео Сервис". В результате были обучены и трудоустроены (переведены на другие рабочие места) 80 человек предприятия.


По мероприятию «Возмещения работодателям, реализующим программы развития организации (в том числе программы, направленные на импортозамещение, инновации, развитие персонала), расходов на частичную оплату труда работников, уволенных из иных организаций в связи с ликвидацией либо сокращением численности или штата работников, выпускников профессиональных образовательных организаций: в течение срока, не превышающего 6 месяцев, – при условии принятия таких работников на постоянную работу; в течение срока, не превышающего 3 месяцев, – при условии принятия таких работников на временную работу» трудоустроено в ООО "ФОРЕСИЯ АУТОМОТИВ ДЕВЕЛОПМЕНТ" – 8 человек, в ООО "КРАНСПЕЦСНАБ" – 12 человек, ЗАО "Нива" – 3 человека.

В целях сохранения рабочих мест  89 работников ООО "ФОРЕСИЯ АУТОМОТИВ ДЕВЕЛОПМЕНТ" участвовали во временных работах по программе «Возмещения затрат на оплату труда в период временной занятости работников, находящихся под риском увольнения (установление неполного рабочего времени, временная приостановка работ, предоставление отпусков без сохранения заработной платы, мероприятия по высвобождению работников».


В рамках  Ведомственной целевой программы содействия занятости населения Самарской области в центре занятости проводится  работа по следующим направлениям:

Организация профессиональной ориентации граждан в январе – декабре получили  509 человек. 

 За 2016 год 77 безработных граждан прошли обучение по следующим профессиям: электрогазосварщик, охранник, социальный работник, бухгалтер, пекарь, специалист  по кадрам, водитель погрузчика, парикмахер. Обучение женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста 3-х лет прошли 6 женщин по профессиям: портной, делопроизводитель, бухгалтер. Прошли обучение 3 пенсионера, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации назначена страховая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность по профессиям лифтер, рабочий зеленого хозяйства.


На участие в общественных работах в 2016 году было заключено 50 договоров, по которым трудоустроено 68 граждан. Активными участниками этой программы стали: администрации с.Кирилловка, Выселки, Новая Бинарадка, Александровка, Жигули, Луначарский, Верхнее Санчелеево, ООО Агрофирма «БАМ», ООО «Мегаинвестстрой», ООО «Волжские просторы», Санаторий Молодецкий курган, ООО «Спайс Интегратор», ИП Богданова, ООО «Плутос». 

На организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет заключено 11  договоров с  МКУ «Отдел материально- технического обеспечения государственных бюджетных образовательных учреждений муниципального района Ставропольский Самарской области», трудоустроено   165 несовершеннолетних граждан. 

Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы заключено 19 договоров на трудоустройство 29 человек. 

Организация временного трудоустройства безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждения начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые заключен 1 договор с предприятием о совместной деятельности по временному трудоустройству 1 выпускника.   

Государственная услуга по социальной адаптации безработных граждан на рынке труда, направлена на удовлетворение потребности граждан, в получении навыков активного, самостоятельного поиска работы,     формирования у безработного гражданина активной жизненной позиции была оказана  72 безработным гражданам.  

Консультационные услуги по содействию самозанятости безработных граждан, включая оказание гражданам, признанным в установленном порядке безработными, и прошедшими профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации по направлению органов службы занятости, единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации  получили 36человек, открыли собственное дело 15 человек.


  Совместно с работодателями было организовано и проведено 12 ярмарок вакансий и «Дней предприятия», в которых приняли участие 3963 человека и 88 представителей предприятий и организаций различных форм собственности, которые представили вниманию граждан, ищущих работу 6162 вакансии.

Содействие безработным гражданам в переезде и безработным гражданам и членам их семей в переселении в другую местность для трудоустройства по направлению органов службы занятости, по данной услуге организовано трудоустройство 2 безработных граждан в другую местность.

Общее и дошкольное  образование
На начало 2016 учебного года сеть муниципальных общеобразовательных учреждений Ставропольского района представлена  24 государственными бюджетными общеобразовательными учреждениями, из них: 7 основных, 17 средних; 31 – структурным подразделением детские сады ГБОУ, 2 - учреждениями дополнительного образования. 

Общая численность обучающихся  в 2016 учебном году в школах составила 5550 человек, из них 156 учащихся с ограниченными возможностями здоровья, 98 детей обучаются индивидуально на дому.

Средняя наполняемость классов – 15 учащихся 
В 16 образовательных учреждениях осуществляется подвоз учащихся на занятия из близлежащих сёл. Всего подвозом охвачено 471 учащихся.

В 2015 учебном году количество обучающихся, освоивших программы основного общего образования составляет 510 человек.

Получили аттестаты  об основном общем образовании 510 чел., из  них:

-без отличия-480;

-с отличием  - 24;

-свидетельства об окончании специального коррекционного класса -6.

По итогам ЕГЭ 2016 года 98,8% выпускников 11-х классов района получили аттестат о среднем общем образовании. Награждены медалями -19 человек.
В 2016 году  процент охвата учащихся 1 - 11 классов горячим питанием составляет 82,8% - 4362 чел. Из них получают только горячие завтраки- 1676чел. -38,4%, только горячие обеды- 2014чел. – 46,2%, получают  завтраки и обеды (двухразовое питание)- 672чел.-15,4%.

В образовательных учреждениях муниципального района Ставропольский работают 57 молодых специалистов.  

На 1 января 2016 года система дошкольного образования Ставропольского района  представлена 32 детскими садами. В 2016 году  воспитывалось и обучалось  2435 ребенка. 

Охват детей в возрасте от 1 года до 7 лет  дошкольными образовательными услугами в районе составляет – 52 процента.                                      

Наблюдается дефицит мест в детских садах с. Подстепки СПДС «Золотой ключик», с. Русская Борковка СПДС «Кораблик», с. Ягодное СПДС «Ягодка», с. Выселки «Чебурашка».
Желающих получить место в детских садах в 2016 году – 1730 человека. 

В соответствии с Постановлением Правительства Самарской области от 29 октября 2010 г. N 570 "О мерах социальной поддержки выпускников образовательных учреждений высшего образования и профессиональных образовательных учреждений, обучающихся по педагогическим специальностям» установлены меры социальной поддержки выпускников образовательных учреждений высшего образования и профессиональных образовательных учреждений, обучающихся по педагогическим специальностям, в виде выплаты в период ученичества, но не более восьми месяцев, дополнительной стипендии в размере 500 (пятисот) рублей в месяц и единовременного пособия на обустройство в размере:

-  160 000 (ста шестидесяти тысяч) рублей для поступающих на работу в образовательные учреждения, расположенные в городских округах Самарской области, по любой педагогической специальности;

- 250 000 (двухсот пятидесяти тысяч) рублей для поступающих на работу в образовательные учреждения, расположенные в поселениях на территории Самарской области, по любой педагогической специальности;

- 350 000 (трехсот пятидесяти тысяч) рублей для поступающих на работу по специальности учителя начальных классов, учителя математики, физики, русского языка и литературы, географии, биологии, истории, иностранного языка в общеобразовательные учреждения, расположенные в сельских населенных пунктах на территории Самарской области, с удаленностью от города или районного центра более 30 км, предусматриваемых договором, заключаемым между государственным (муниципальным) образовательным учреждением в Самарской области, лицом, обучающимся на последнем курсе в образовательном учреждении высшего образования или профессиональном образовательном учреждении и ищущим работу по педагогической специальности, и министерством образования и науки Самарской области.

В 2016 году с молодыми специалистами было заключено 5 ученических договоров на общую сумму 1550,0 тыс.рублей.

В соответствии с Постановлением Правительства Самарской области от 4 июня 2013 г. N 239 "Об установлении отдельных расходных обязательств Самарской области и внесении изменений в отдельные постановления Правительства Самарской области" установлена ежемесячная денежная выплата в размере 5000 (пяти тысяч) рублей молодым, в возрасте не старше 30 лет, педагогическим работникам, работающим в государственных образовательных учреждениях, находящихся в ведении министерства образования и науки Самарской области, и муниципальных общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждениях.

Среднемесячная заработная плата   работников общеобразовательных учреждений за 2016г. составила 26375 руб. Среднемесячная заработная плата учителей общеобразовательных учреждений Ставропольского района  составила 28545 руб. Среднемесячная заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений Ставропольского района   составила 26965руб.
В рамках реализации муниципальной  программы «Развитие и укрепление сети образовательных учреждений муниципального района Ставропольский  Самарской области»  запланированы ряд основных мероприятий таких как:

Для реализации противопожарных мероприятий в целях устранения предписаний органов ГПН в зданиях муниципальных образовательных организаций выделены  и освоены средства в размере 1812,78 тыс.руб.  Денежные средства были направлены на перезарядку огнетушителей, получение заключений об оценке пожарного риска, очистку вентиляционных систем, испытание пожарных лестниц, ремонт и обслуживание АПС-68 объектов, проверку изоляции проводов.
На проведение текущих и капитальных ремонтов в 20 общеобразовательных учреждениях выделено 9 059,59тыс. руб. из бюджета муниципального района.

На  развитие материально-технической базы 20 образовательных учреждений было выделено 13 756,211 тыс. рублей из бюджета муниципального района Ставропольский. 
Согласно соглашения №302 от 12.05.2015 года между министерством образования и науки Самарской области и муниципальным районом Ставропольский на оплату стоимости наборов продуктов питания для детей в лагерях с дневным пребыванием было освоено 1630,59 тыс.рублей, в том числе: областной бюджет 1334,0 тыс.рублей и местный 296,59 тыс.рублей, для детей в количестве 1185 человек.  Всего летние лагеря были открыты на базе 29 образовательных учреждений.

На содержание имущества, оплату коммунальных услуг и осуществление управленческой деятельности было затрачено 101 431,39 тыс.рублей. 

Заключено договоров по трудоустройству несовершеннолетних в количестве 165 человек  на сумму 719,288 тыс.рублей.
Культура
Деятельность  администрации района направлена на создание  условий для  равного доступа граждан к культурным благам и услугам,  выравнивание возможностей участия граждан в культурной  жизни общества, а также   повышение качества  и доступности услуг в сфере культуры. 

В муниципальном районе Ставропольский функционирует 71 учреждение культуры: 1 информационно-методический центр культуры и библиотечного обслуживания, 35 библиотек, 31 клубное учреждение, 1 музей истории сел, 3 образовательных учреждения дополнительного образования детей. 

                По итогам  2016 года  в рамках исполнения мероприятий Плана учреждениями  культуры  района проведено 5247  культурно-массовых мероприятий (102,6 % к уровню  2015 года), в которых приняли участие 304,3 тыс.человек, что превышает количество участников прошлого года на 7,8%.  

                В отчётном периоде функционировало  355 клубное формирование (в 2015 году 351).  Количество участников клубных формирований за  2016 год  составило  4189  человек (102,0% относительно 2014 года), большая часть составляет детей и молодежи.  

Основными задачами в 2016 году являлось выполнение муниципального задания и плана мероприятий «Дорожная карта, выполнение плана мероприятий в рамках празднования 165-летия Самарской губернии, Года Российского кино, 55-летия полета человека в космос.
          В отчетный период  на территории района проводились различные календарные и праздничные мероприятия, в том числе:

-  всероссийская  акция «Ночь искусств»

-  акция «День белых журавлей»

-  акция «Российский флаг-гордость России»

- мероприятия по сохранению народных традиций: Рождественские посиделки, Масленица, праздник Ивана Купалы.

- акция «Читаем детям о войне», «Куйбышев – запасная столица».
Совместно с сотрудниками ОГИБДД МВД России по Ставропольскому району в преддверии всемирного Дня  памяти жертв ДТП библиотеки Ставропольского района приняли участие  в районной акции «Берегите жизнь».

Одним из важных направлений деятельности является социокультурная реабилитация инвалидов. В целях привлечения людей с ограниченными физическими возможностями к активному и равному участию в культурной и общественной жизни, создания для инвалидов условий для творческого выражения, проводится районный фестиваль  « Вместе со звездами », праздник «От всей души».
Творческие коллективы района приняли участие в Международных (5 конкурсов – 25 лауреатов), всероссийских (3 конкурса – 21 лауреат), областных (11 конкурсов – 56 лауреат) межрегиональных конкурсах (4 конкурса – 9 лауреатов). Прошли обменные концерты в рамках Губернского фестиваля самодеятельного народного творчества «Рожденные в сердце России». 
В этом году наш район на областном конкурсе профмастерства «Профессиональное признание - 2016» представляла Фоломошкина Оксана Алексеевна – библиотекарь Хрящевской сельской  библиотеки-филиала. 

Лебедева  Татьяна Васильевна – заведующая Узюковской сельской библиотекой-филиалом получила  денежное поощрение   в сумме 50 000 рублей как победитель конкурса «Лучший работник муниципального учреждения  культуры»  Луначарский сельский дом культуры получил звание «Лучшее учреждени культуры» (Постановление № 85 от 28.04.2016г).

       В  2016 года звание «Народный самодеятельный коллектив» подтвердили: - вокальная студия «Росток» (Хрящевского СДК), - Хор «Золотые голоса» (Ягодинский СДК), Народный вокальный ансамбль «Рябинушка» (Узюковский СДК).
Физическая культура и спорт
Развитие инфраструктуры физкультуры и спорта является одним из важнейших условий   улучшения   здоровья   населения,   популяризации   здорового   образа   жизни   и   стабилизации   демографической ситуации. 

В 2016 году спортивно-оздоровительная работа муниципального района Ставропольский осуществлялась в рамках реализации мероприятий муниципальный программы «Развитие физической культуры и спорта в Ставропольском районе Самарской области на 2014-2016 годы». 
За отчетный год подготовлено и проведено 45 соревнований муниципального уровня, профинансированы участие сборных команд района в соревнованиях областного, регионального, федерального и международного рангов, тренировочные мероприятия для  спортсменов района.
Администрацией района в сфере физической культуры и спорта ведется активная работа по созданию условий для занятий   всех   групп   населения,   развитию  спортивной   базы,   формированию   у   жителей   района   устойчивых   навыков здорового  образа  жизни. 
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом в общей численности населения в 2016 году составила 36 %. За  данный период численность населения, систематически занимающегося физической культурой увеличилось с 21271 человека до 23293 человек, что на  2022 чел (9,5%)  больше   за счет  увеличения количества занимающихся по месту жительства, в общественных спортивных организациях и учащихся общеобразовательных учреждений, привлечения инструкторами сельских поселений населения к систематическим занятиям спортом, активной пропаганды здорового образа жизни в средствах массовой информации. 
Работники и организации физической культуры и спорта м.р. Ставропольский ежегодно принимают участие  во всероссийских и областных конкурсах профессионального мастерства и занимают призовые места. 

Результаты 2016 года:

Вальтер Артур Владимирович- инструктор по спорту с.п. Луначарский - занял 2 место в 1-м этапе Всероссийского смотра-конкурса среди организаторов физкультурно-спортивной работы в сельской местности Самарской области.

Казаева Валентина Павловна из п. Луначарский – тренер-преподаватель СПДОД ДЮСШ ГБОУ СОШ с. Александровка м.р. Ставропольский – заняла 3 место в  областном конкурсе на звание лучшего специалиста в области физической культуры и спорта Самарской области в 2016 году в номинации «Тренер года» в группе «Детский тренер».

Сборная команда школьников Ставропольского района принимает участие в областных Олимпийских играх среди учащихся Самарской области; в 2015-2016 году  сборная команда учащихся муниципального района Ставропольский на  1-м  месте.
Учащиеся школ, воспитанники СПДОД ДЮСШ м.р. Ставропольский ГБОУ СОШ с. Александровка в течение года принимали участие в городских, региональных, всероссийских, международных соревнованиях, где успешно выступили.

Сборная районная команда допризывной молодежи, сформированная из членов военно-патриотического клуба «Дельта» из с. Подстепки, тренер Денис Кокташев, приняла участие в областной Спартакиаде среди молодежи допризывного возраста 2016 года в г. Отрадный и стала победителем  ( в 2015 году были третьими).

Воспитанники  ВПК «Дельта» с. Подстепки  и ВПК «Авангард» с. Ягодное в 2016 году успешно выступили и в других состязаниях среди молодежи допризывного возраста: 

-VII-я Зимняя Спартакиада среди военно-патриотических клубов Самарской области, посвященная Дню защитника Отечества и 27-ой годовщине вывода Советских войск из республики Афганистан- ВПК «Дельта»: младшая группа – 1 место, старшая группа – 1 место; 

- Областной военно-спортивный лагерь «Зимний рейд»-3 место ВПК «Дельта», 6 место ВПК «Авангард»; 

- Областное первенство по пулевой стрельбе среди воспитанников военно-патриотических объединений - участие; 

- Областные военно-спортивные соревнования «Отчизны верные сыны»-1 место ВПК «Дельта» и 8 место ВПК «Авангард»; 

- XVII-е региональные соревнования учащихся Самарской области «Школа безопасности»- ВПК «Дельта»-3 место; 

- Всероссийская военно-спортивная игра «Победа» в г. Волгоград- ВПК «Дельта», участие; 

- Областной слет юных спасателей; 

- областные военно-патриотические соревнования «Купол – 2016», посвящённые Дню Войск Специального Назначения, ВПК «Дельта»-1 место. 
          ХК имени Марата Калимулина представляет Ставропольский район на Всероссийском турнире по хоккею среди юношеских команд «Золотая шайба» ,  в 2015 году участвовали все три возрастных состава, в соответствии с положением о соревнованиях. И все три команды «Марат» вышли в финальные поединки регионального этапа Всероссийского турнира на призы клуба «Золотая шайба» имени А.В. Тарасова.  В итоге путевку в Сочи на всероссийский этап соревнований завоевали команды «Марат» 2005-2006 г. и 2003-2004 г., где заняли 39-е и 24-е места соответственно.

Реализация молодежной политики в районе осуществляется в рамках районной программы «Реализация молодежной политики в муниципальном районе Ставропольский  на 2016-2018 годы».  Целью Программы является создание комплекса условий и эффективных механизмов реализации молодежной политики в районе, обеспечивающих процесс интеллектуального, нравственного, патриотического, гражданского и физического становления личности.  

Исходя из цели, были определены 5 основных направлений реализации молодежной политики в районе, в рамках каждого направления запланированы мероприятия.   Приоритетное направление – гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи. Наиболее значимые – районный фестиваль патриотической песни «Мы Вас помним!», районные военно-патриотические сборы, гражданско-патриотическая акция «Я помню! Я горжусь!», районная социально-значимая акция «День призывника», районная акция «Мы – граждане России», молодежная социально-значимая  акция ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В рамках реализации мероприятий по данному направлению Комитет поддерживает деятельность военно-патриотических объединений в районе. На сегодняшний день – это два районных военно-патриотических клуба «Дельта» с. Подстепки и «Авангард» с. Ягодное.

Курсанты этих клубов принимают участие в  зимней Спартакиаде среди военно-патриотических клубов Самарской области, в областных военно-спортивных соревнованиях «Отчизны верные сыны», в региональной военно-спортивной игре «Мы –внуки великой Победы», в  областном Слет юных спасателей «Юный спасатель»,  военно-спортивной игре «Штурм»,  а также во всероссийской военно-спортивной игре «Победа». 
С целью вовлечения участников детских и молодежных клубных формирований района в активную социальную практику и творческую самореализацию молодежные делегации принимают участие в  областной акции молодежных клубных формирований «Молодежь в действии». Принимаем участие в областном слете активистов здорового образа жизни «Здоровая молодежь – здоровая нация».
Социальная защита населения

В 2016 году Управлением по вопросам семьи, опеки и попечительства муниципального района Ставропольский в рамках реализации государственный полномочий по социальной поддержке и социальному обслуживанию населения проведена работа по всем основным направлениям. 

По состоянию на 01 .01.2017 года численность впервые выявленных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составила 24 ребенка (из них сироты-6, социальные сироты -18).

Анализ социального сиротства показывает, что основными причинами, в результате которых дети остались без попечения родителей, являются:

- ограничение родителей в родительских правах (8 родителей в отношении  5 детей);

- уклонение родителей от выполнения родительских обязанностей (4 родителя, 6 детей: в течение года 1 родитель лишен родительских прав в отношении 2 детей, в отношении 3 родителей/4 детей иск о лишении родительских прав находится на рассмотрении в суде).

Из 24 выявленных детей в отношении 13 оформлена опека (попечительство),  5 – предварительная опека, 3 переданы на воспитание в приемные семьи. 1 ребенок усыновлен. Двое детей находятся под надзором в организациях.

В 2016 году случаев оставления несовершеннолетних в лечебно-профилактических учреждениях здравоохранения не было.

Раннее предупреждение семейного неблагополучия, поддержка семей, находящихся  в социально-опасном положении, на ранних этапах возникновения проблемы остается основным в деятельности  Управления и других субъектов системы профилактики безнадзорности.

На 01.01.2017 г. на контроле в Управлении состоит 78 семей, в которых воспитывается 142 ребенка (на 01.01.2016 г. – 107 семей, 131 ребенок). 

На начало  года в региональном банке данных детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, числилось  7 человек, на конец отчетного периода 5 детей. 

В 2016 году в областной центр усыновления, опеки и попечительства было передано 12 анкет детей, оставшихся без попечения родителей, снято с  учета в течение года – 14 анкет детей (из них в связи с устройством детей в семьи граждан – 12, в связи с достижением совершеннолетия - 2).

В отчетный период продолжилась работа по обеспечению защиты прав подопечных на содержание, образование, воспитание, медицинскую помощь, трудоустройство, занятость и развитие.
В центре занятости дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, на учете не состоят. 

Трудоустройство лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляют учебные заведения, которые они закончили. Также Управлением оказывается содействие лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (выдано 5 ходатайств в Центр Занятости).

В течение 2016 года было подготовлено 33 распоряжения о согласии на заключение трудовых договоров с несовершеннолетними.

По состоянию здоровья 64 ребенка нуждаются  в санаторно-курортном лечении.

В течение 2016 года 88 детей  получили путевки в загородные оздоровительные лагеря, в лагеря санаторного типа.

        На 01.01.2017 г. внеочередной список очередности детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях при администрации муниципального района Ставропольский Самарской области составляет    106 человек. 

В  2016 году обеспечено жильем 26 детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей (13 - за счет средств 2015 года, 13 – за счет средств 2016 года).
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