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В России продолжает реализовываться национальный проект «Демография» (2019-2024 гг.).
В рамках проекта начал работу федеральный проект «Укрепление общественного здоровья», который реализует Роспотребнадзор. Ключевая задача проекта – создать в нашей стране среду, способствующую ведению здорового образа жизни, включая здоровое питание. Одна из целей федерального проекта – формирование системы научно-достоверного информирования населения о принципах правильного питания и постоянного мониторинга пищевой продукции с точки зрения качества, безопасности и полезности.
В целях просвещения и информирования населения, в рамках реализации федерального проекта создан отдельный информационный ресурс на базе действующего сайта Роспотребнадзора  –  www.здоровое-питание.рф., где специалисты Роспотребнадзора и ФГБУН «Федеральный исследовательский центр питания, биотехнологии и безопасности пищи» делятся секретами хорошей формы, крепкого здоровья и полезного питания, а также публикуют материалы в помощь потребителю при выборе пищевой продукции.
Проект есть и в социальных сетях, на новости которых можно подписаться:
· Facebook: https://www.facebook.com/RPNzdorovoepitanie/
· «ВКонтакте»: https://vk.com/rpnzdorovoepitanie
· «Одноклассники»: https://ok.ru/rpnzdorovoepitanie
· Instagram: https://www.instagram.com/rpnzdorovoepitanie/
 

